



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Вечерний Ташкент

№ 28 (8.918)

Пятница, 7 марта 1997 года

Газета выходит с
1 июля 1966 года

Жилищному строительству — государственную поддержку

Ташкентский опыт — в широкую практику

Надежная социальная защищена на населения в условиях перехода к рыночным отношениям в нашей стране стала важным направлением процесса реализации реформ. По инициативе Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная программа в этом направлении. В частности, были принят специальный указ и постановление об обеспечении населения жильем и государственным содействием в этом. Это яркое проявление сильной социальной политики, проводимой в Узбекистане.

Одним из результатов этих добрых начинаний стала большая работа по реконструкции столицы.

Накоплен опыт жилищного строительства с привлечением денежных накоплений населения. Только за прошедший год жилье было обеспечено 216 семьям. А в нынешнем году намечено построить 3.000 квартир. Самое главное, это новшество пробудило интерес у людей. Возникла необходимость широко распространять этот опыт в нынешнем году, когда удовлетворение интересов человека определено как приоритетная задача.

В Кабинете Министров 6 марта состоялось заседание, посвященное вопросу распространения в республике опыта города Ташкента в жилищном строительстве. Его вели премьер-министр Республики Узбекистан Ю. Султанов. В заседании приняли участие заместители хокимов города Ташкента и областей, хокимиев городов, руководители соответствующих министерств, корпораций, ассоциаций, банков, ведомств и организаций.

На заседании отмечалось, что за годы независимости была проделана значительная работа по улучшению жизненных условий нашего народа. В частности, более миллиона семей получили земельные участки для постройки личных домов. Полностью было приватизировано жилищный фонд.

Об огороженном заслуживает особого внимания то, что города Ташкента в обеспечении населения жильем.

(УЗА).

Конференция женщин республики

Ясно видим свои цели

Сегодня в гостинице «Интерконтиненталь» открылась I конференция женщин Узбекистана. Поделиться своим мнением об этом событии мы попросили заместителя хокима г. Ташкента, председателя городского комитета женщин Ф. Ю. АБДУРАХИМОВУ:

— Это — неординарное событие, которое еще раз подчеркивает, насколько глубока и серьезна роль женщины в жизни нашего общества. С тех пор, как Узбекистан обрел независимость, активное участие женщин в решении самых разных задач — экономических, политических, культурных, вопросах духовности, воспитания духовного поколения и многих других — неизменно возрастает.

Определяющее значение имел здесь Указ Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова от 2 марта 1995 года «О повышении роли женщин в государственном и общественном строительстве». С тех пор, как женскими организациями нашего города была проделана большая работа. Особое внимание уделялось таким вопросам, как социальная защита женщин, развитие предпринимательства (надо заметить, что женщины все смело осваивают сферу бизнеса и предпринимательства), охраны материнства и детства. Конечно, мы не могли обойти в своей работе вопросы духовного воспитания, ведь кто, как не жен-

(Материалы, посвященные 8 Марта, читайте на 2-3 страницах).

По пути демократизации общества

В интересах прав человека

На днях в Ташкенте состоялось торжественное открытие Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

В последнее время в на-



Опыт и перспективы

Прошел год с небольшим со времени выхода Указа Президента Республики Узбекистан «Об усилении государственной поддержки жилищного строительства в городе Ташкенте» и постановления Кабинета Министров «о вопросах организации и деятельности государственно-акционерного строительного банка «Ташжилсбербанк». О том, что конкретно сделано по реализации этих документов, какая работа проводится сейчас и каково перспективы дальнейшего развития жилищного строительства в Ташкенте Козим ТУЛЯГАНОВ.

Исходя из сути названных выше Указа Президента Ислама Каримова и постановления правительства республики, прокрученных большой работой об интересах человека труда, улучшении условий жизни ташкентцев, хокимият города и «Ташжилсбербанка» в минувшем году провели целенаправленную организационную и массово-разъяснительную работу по привлечению свободных денежных средств населения в жилищное строительство, что привнесло оптимальные результаты.

Для разъяснения населения мер по государственной поддержке жилищного строительства в городе были организованы специальные передачи по телевидению, подготовлены соответствующие публикации на страницах газет, проведены встречи и беседы в махаллинских комитетах.

Были разработаны и утверждены нормативные документы о порядке финансирования и кредитования жилищного строительства, ведение накопительных счетов, а также проспекты эмиссии по акциям банка и жилищных облигаций.

За прошедший год в городе введен в эксплуатацию пятнадцать жилых домов на 216 квартир. Создан зал в строительстве жилья на 636 квартир, который, предстоит внести в первую половину нынешнего года.

С целью лучшего обеспечения жилья домов на 216 квартир.

Программа строительства на 1997 год, финансируемая «Ташжилсбербанком» и согласованная с хокимият города Ташкента и подрядными организациями, предусматривает ввод в эксплуатацию 2000 квартир и начало строительства 1000 квартир с вводом в 1998 году — общей сметной стоимостью 116,4 миллиона сумов (в ценах 1991 года). Всего же планом на нынешний год предусмотрены капитальные вложения в строительство жилья объемом 4552 миллиона сумов, из которых 2276 миллионов сумов возможнается за счет средств государственного бюджета.

Работу, начатую в 1997 году, предусмотрено осуществить силами корпорации «Ташжилсбербанк» — 2488 квартир, «Узпромгражданстрой» — 143 квартиры, «Узагрострой» — 188 квартир, «Узколхозстрой» — 228 квартир и «Средаэстрайтстрой» — 48 квартир.

«Ташжилсбербанк» и Узгострой заключили договор об обязательном страховании кредитов, выдаваемых физическим лицам на приобретение жилья по жилищным облигациям, с восьмью льготной ставкой ставкой 0,2 процента.

«Ташжилсбербанк» и Узгострой заключили договор об обязательном страховании кредитов, выдаваемых физическим лицам на приобретение жилья по жилищным облигациям, с восьмью льготной ставкой 0,2 процента.

Среди населения заметно возрос спрос на получение квартир с компенсацией части стоимости жилья. Этот рост интереса, помимо проведенной массово-разъяснительной и рекламной работы в начальной стадии осуществления жилищного строительства с привлечением свободных средств населения, прямо связан с тем, что застройка жилья была осуществлена в центральной части города, с улучшенной планировкой квартир. В виде стековых материалов применен в основном жженый кирпич. Привлекают людей также короткий срок строительства и ввода в эксплуатацию жилья, что обеспечивает реальный соотношение между фактической стоимостью жилья и продажной стоимостью именных жилищных облигаций.

Причем первоначальный взнос населения составляет лишь 10 процентов стоимости готовой квартиры. Половина же стоимости возвращается за счет средств бюджета республики, а на остальные 40 процентов предоставляется льготный кредит сроком на 10 лет.

В заключение хотелось бы особо отметить, что такому опыту пока нигде нет аналогов. Конечно, это можно и нужно совершенствовать. Но поставленная добрая цель, интересы человека вполне оправдывают эту работу.

УЗА.



Во всех районах Ташкента широко развернулось строительство жилых четырехэтажных кирпичных, панельных домов, которые возводятся по заказу «Ташжилсбербанка». В апреле этого года намечено сдать в эксплуатацию несколько подобных объектов на улице Буюк ишак юлу.

Проекты этих жилых комплексов разработаны специалистами пяти мастерской института «Ташгипрогор». В проекте учитываются многие факторы, в том числе усиленная арматурная конструкция, создающая дополнительную сейсмостойчивость, улучшенная планировка квартир, которая создаст более комфортные условия проживания.

Огромный объем строительных работ возложен на подрядные организации СУ-19 и СУ-14 треста № 4, СУ-39 «Ташинжстрой». Строители работают в три смены, чтобы успеть завершить работы в установленный срок.

Вскоре к внутренним отделочным работам приступят бригады отделочников СУ-14 треста № 4. Они будут использовать материалы, выпускаемые предприятиями нашей республики.

Желающие купить квартиру по жи-

лищным сертификатам за полценю дополнительную к взносу собственных накоплений могут обратиться в суду. «Ташжилсбербанк» предоставляет долгосрочные кредиты гражданам и юридическим лицам для приобретения квартир в домах по улице Буюк ишак юлу.

Итак, башенные краны, упирающиеся в небо, уступят через несколько месяцев место кранам-подъемщикам, и можно только порадоваться от удач на тех, кто, имея на руках именные жилищные облигации, вступят в права владельца светлых, просторных и уютных квартир.

Ирина КУЗЕВАНОВА.

На снимках: четырехэтажные кирпичные дома будут сданы в апреле в эксплуатацию; монтажник СУ-6 Урак Болтаев и электросварщик СУ-6 Александр Музико с раннего утра — на строительной площадке.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

вого государства.

Являясь полноправным членом ООН, наша страна всецело поддерживает Всеобщую декларацию прав человека, мы присоединились также к ряду международных документов по правам человека. В нашем обществе существует ясное понимание того, что предстоит еще очень большая работа по созданию базовых условий для полно-

ценного функционирования прав человека. Это отметил в своем выступлении директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека Акмаль Сайдов. Он также подчеркнул, что возглавляемый им центр создан по Указу Президента Республики И. А. Каримова. Он призван осуществлять координацию правозащитной деятельности в стране, оказывать со-

действие в деле защиты и реализации прав и свобод граждан Узбекистана. Национальный центр открыт для контактов со всеми общественными силами в республике и за ее пределами в интересах прав человека.

В день открытия Акмаль Сайдов и представитель ООН в Узбекистане Халид Малик подписали меморандум о сотрудничестве по реализации

Информбюро

В Республике

- Кабинет Министров Республики Узбекистан принял постановление «О вопросах организации деятельности Государственно-акционерной страховой компании «Узагросутура».
- Вчера в Кабинете Министров состоялся семинар-совещание по вопросам денежно-кредитной политики.
- Вчера в Ташкенте состоялось подписание соглашения о выделении американским правительством гранта Навойскому горно-металлургическому комбинату.
- Продукция Ташкентского лакокрасочного завода поставляется во все республики Центральноазиатского региона, а также Сибирь, Дальний Восток и Прибалтику. Если в прошлом году объем производства составил около 18 тыс. тонн лакокрасочных материалов, то в нынешнем году планируется довести до 24 тысяч. В ближайшем будущем намечается создание СП с Казахстаном, что должно способствовать более выгодному приобретению ряда исходных материалов на мировом рынке и увеличению экспортных возможностей.
- В Ташкенте состоялась церемония официального открытия гостиницы «Интерконтиненталь — Ташкент». На торжественной церемонии открытия присутствовал хоким г. Ташкента Козим Туляганов.

- Сегодня в Ташкенте прибывает делегация Комиссии Европейского союза в составе ведущего администратора — генерального директора КЕС Д. Тирра и заведующего сектором стран Центральной Азии М. Турбаса. Цель визита — обсудить состояния торговли со странами ЕС, вопросы налогообложения, таможенных пошлин, инвестиций в связи с тем, что Узбекистан готовится к вступлению во Всемирную торговую организацию. Представители КЕС проводят переговоры в аппарате Президента Республики, Кабинете Министров, МИДЕ и МВЭС.
- 5 марта состоялось первое заседание организационного комитета по проведению двенадцатого Ташкентского международного кинофестиваля. Более подробный материал о предстоящем кинофоруме будет опубликован.
- В Доме-музее Урала Тансыбекова открылась выставка, на которой свою работу представили женщины-живописцы.
- В столице вблизи Мирабадского рынка строится первая в Казахстане галерея частных коллекций. Создает ее из любви к искусству предприниматель О. Цой. Галерея должна открыться к празднику независимости республики.

В Содружестве

- Все публичные акции протеста в Беларусь теперь можно проводить только в строгих рамках закона. Вчера вступил в силу декрет президента Беларусь Александра Лукашенко о собраниях, митингах, уличных шествиях и демонстрациях. Виновных в нарушении президентского декрета грозит штраф до трехсот минимальных зарплат и арест до 15 суток.
- Вчера в Москве, после трехдневного перерыва, возобновился очередной раунд межтаймских переговоров. В ходе совещания между представителями правительства Таджикистана и обединенной таджикской оппозиции обсуждается проект протокола по военным вопросам, подготовленный ООН.

- Госдума поручила трем своим комитетам подготовить проект обращения к президенту России с просьбой закрепить строительство высокоскоростной магистрали Москва — Санкт-Петербург.

- Парламент Беларусь во главе с президентом страны Александром Лукашенко избрал Думитру Люшкану новым председателем законодательного органа. За него проголосовало 55 из 64 депутатов. 56-летний Люшкан заменил на посту Петра Лучинского, который в декабре прошлого года был избран председателем страны.

- Делегация Беларусь во главе с президентом страны Александром Лукашенко прибыла вчера с визитом в Москву. Ожидается, что на переговорах президентов России и Беларусь, которые состоятся сегодня, 7 марта, будет обсужден широкий круг вопросов беларусско-российского сотрудничества.
- 324 больших бронзовых статуй зарегистрированы в столице Таджикистана. О них сообщила «Интерфакс», источником, пожелавший остаться неизвестным. По неподтвержденным данным, несколько больных скончались.

В мире

- Французская полиция обнаружила банду, которая занималась нелегальной переправкой китайцев в страны Западной Европы. В связи с этим арестовано около 60 человек.
- В минувшие дни отмечены первые серьезные вооруженные столкновения в Албании. Они произошли между правоохранительными силами и мятежниками. Сообщается о нескольких раненых.
- В Каире состоялись переговоры президента Хосни Мубарака с премьером Израиля Беньямином Нетаньяху. Ключевым вопросом было решение израильского правительства построить в Восточном Иерусалиме новый еврейский квартал. По мнению Мубарака, тем самым будет сорван мирный процесс на Ближнем Востоке.
- В Вашингтоне находится лидер Палестины Ясир Арафат. В среду он посетил Совет Безопасности ООН и встретился с бывшим президентом США Джимми Картером. Обсуждались проблемы положения на Западном берегу реки Иордан.
- Впервые за последние 25 лет представители КНДР и Республики Корея при посредничестве США приступили в среду в Нью-Йорке к прямым переговорам. В настоящее время между Восточной и Южной Кореями существует лишь соглашение о перемирии, подписанное в 1953 году и положившее конец военным действиям между этими странами. Формально-мирового договора за минувшие годы так и не было подписано.
- Турция отменила денежные сборы с чартерных рейсов российских самолетов, чтобы стимулировать развитие туризма и членочных городов с Россией. Денежный сбор турецкие власти ввели в марте 1994 года.
- «Талибан» заявил об успешном отражении наступления, предпринятого войсками генерала Рашида Дустума на северо-западе страны.
- Картина Пабло Пикассо стоимостью около одного миллиона долларов похищена вчера вооруженными грабителями из галереи в центре Лондона. По свидетельству очевидцев, грабителем был молодой человек, скрывшийся затем на городском такси.



Подпись — круглый год

«Вечерку» — с апреля

Уважаемые читатели «Вечернего Ташк



Весна, Женщина,

У нее одежда — всегда с иголочки. Неизменная чисто восточная прическа и манера держаться в любых ситуациях легко и непринужденно. Она знает пять языков. У нее взрослая дочь Ойдин, союзник по образованию. Студенты считают ее добрией, муж — отличной женой, дочь — любящей, но строгой матерью. А подругам кажется, что она родилась под счастливой звездой.

«Так ли это?» — спрашивают у Жамилы Шермухamedовой, политолога, кандидата философских наук, доцента кафедры политологии философского факультета ТашГУ.

Право выбора — за вами

— Если то, что я сегодня имею, можно назвать «счастливой звездой», значит, под нее родились мы все — 13 детей семьи Шермухamedовых. Сказать, что в семье каждому из нас делали особое внимание, не могу. Отец работал, мать была домохозяйкой. И пока мы были маленькими, их первоочередной заботой было прокормить, одеть, обучить нас. В пору нашего детства, кроме школьной программы, дополнительной информации овладевать было нелегко, если не считать библиотек. Однако ничто не помешало нам отлично учиться в школе, а стремление к познанию помогло мне, моим братьям и сестрам поступить в высшие учебные заведения. Так в нашей обычной семье «родились» филологи, философы, врачи, экономисты...

— А вы стали политологом?

— Сказать, что об этом мечтала, было бы абсурдным. Однако правда то, что начиная со старших классов я все чаще стала задумываться об окружающем мире, чаще стала задавать себе вопросы: что? Для чего? Почему? Родители думали, что я стану врачом. Мне тоже нравилась эта профессия. Но поступила все же на исторический факультет ТашГУ, увлеклась политологией. Впоследствии окончила аспирантуру, стала преподавать, заниматься научной деятельностью. По линии общества «Знание» стала организовывать лекции на темы «Женщина и общество», «Женщина и политика». Материалы этих встреч впоследствии находили отражение в моих научных работах.

— А что побудило вас заняться предпринимательской деятельностью?

— Бывая на международных форумах, я часто общалась с женщинами — руководи-



тельницами крупных фирм. Естественно, интересовались их делами, но поначалу с научной точки зрения, а потом... К тому времени мой супруг Раисы Ильясов организовал собственную фирму, и я решила, почему бы не испытать себя. И вот теперь свою 25-летнюю преподавательскую деятельность соединила с должностью менеджера на фирме «Хасит И. Р. Ж. О.».

— И как, пожалуйста?

— Каждый, кто организовывает свое дело, стремится к раскрытию каких-то своих спо-

собностей в условиях рыночной экономики, к созданию материальных благ. Как руководитель Раисы «ищет» деньги, а я их умело и рачительно распределяю, как, к примеру, это делают хозяйки в доме. Ведь женщина, в отличие от мужчин, смотрит на все по-другому, изучая все «от» и «до».

— Прежде, помнится, женщины стремились владеть мужскими профессиями, потом наоборот, — они начали выступать против тяжелого физического труда. Что вы скажете насчет того, что женщина должна оставаться все-таки хранительницей домашнего очага?

— Пусть женщина сама решает, удобно ей так или иначе. Должна она трудиться или воспитывать детей — только в ее компетенции. Однако сегодня я позволю сказать то, что обычно скрывала в душе. Если бы не фанатичная ответственность женщины перед семьей, перед детьми и, наконец, перед мужем, она могла бы достичь много большего. Замыкаться в стенах собственного дома — это значит обездвижить себя, однако и перекладывать свою обязанности по дому на других, по уходу за детьми, ссылаясь на свою занятость, нельзя. Женщинам присуща инициативность, деловитость. Ведь она должна успевать все — стирать, гладить, убирать, готовить, воспитывать детей. Если она способна совмещать домашние хлопоты с работой, общественной жизнью, то есть всюду успевать, тогда незачем сидеть дома. От этого выигрывают и она сама, и общество.

— Какие все-таки качества вы цените в женщинах, а какие — в мужчинах?

— В женщинах ценю прежде всего доброту, терпение и терпимость, а еще умение любить. Уважаю деловых женщин. Однако деловых не в противопоставлении мужчинам, а по отношению к работе. Деловых, когда они всегда могут найти выход из любого положения и только мирным путем.

В мужчинах я желаю бы увидеть эти качества, однако, увы... Они могут только руководить.

Беседовала
Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Согласитесь, не так просто осваивать новую специальность, когда професия, когда пожалуй, добрая половина жизненного пути. Но, говорят, энергичным, целустремленным людям в не такое бывает по плечу. По силам круговая перемена оказалась и Ихтибор Артыковне Юлдашевой, хотя, по ее мнению, сменить профессию заставила «проза жизни».



ного рынка ценных бумаг. В Республике он пока в зачаточном состоянии, но проработка связанных с этим вопросов идет. И тут в работе брокера потребуются не только знания, но и определенный жизненный опыт, широкое мировоззрение. Такие специалисты вносят интересные предложения, разрабатывают пакеты различных программ, помогают развивать инфраструктуру фондового рынка.

А что же так надежно защищает эту хрупкую женщину от повседневных стрессов?

Во-первых, семья. Надежной опорой и поддержкой является муз. Т. Тильзель, ученик секретаря Института ядерной физики, кандидат технических наук. А во-вторых, увлечение теплицами, которое не проходит уже 26 лет и,

«Будьте хозяйкой своей судьбы!»

— После окончания ТашГУ 25 лет работала старшим научным сотрудником в институте на физике университета, — вспоминает она. — Защищила докторскую. Потом трудилась научным секретарем в САНИТИИ имени Бугаева...

Для нее это был период, когда

нужно было вкладывать полученные знания в практические дела.

Вместе с единомышленниками Ихтибор Артыковна сумела создать первую в Центральной Азии школу авиационной метеорологии и климатологии.

Координацией и организацией

науки она продолжала заниматься в секторе по

научно-техническим конкурсным

программам ГКНТ. Однако рыночные отношения несколько оторвали ее от мира.

— После окончания ТашГУ 25 лет работала старшим научным сотрудником в институте на физике университета, — вспоминает она. — Защищила докторскую. Потом трудилась научным секретарем в САНИТИИ имени Бугаева...

Для нее это был период, когда

нужно было вкладывать полученные

знания в практические дела.

Вместе с единомышленниками Ихтибор Артыковна сумела создать первую в Центральной Азии школу авиационной метеорологии и климатологии.

Координацией и организацией

науки она продолжала заниматься в секторе по

научно-техническим конкурсным

программам ГКНТ. Однако рыночные

отношения несколько оторвали ее от

мира.

Она прошла подготовку на специальных курсах брокеров, получила аттестат. Вскоре лицензия Минфином была выдана и брокерской

конторе № 53 частной фирмы «Юлиакорт». И началась новая

жизнь.

— Как директору брокерской

конторы, курирующей Сурхандарьинскую

область, приходилось

старатся разъяснять преимущества

акционирования, новых методов

хозяйствования, организовывать

семинары, многочисленные

встречи на местах. Понапалу люди

не понимали, что можно с выгодой

вкладывать средства в ценные

бумаги, работали во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брокеров, а также элитная прослойка, занимающаяся анализом экономической

деятельности, акционерных обще-

стей, коммерческих банков, инве-

стиционных фондов, работает

на уровне науки. Для меня полу-

ный Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

— Действительно, — говорит она,

— даже на Западе мужчины-брое-

ры, работающие во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брокеров, а также элитная прослойка, занимающаяся анализом экономической

деятельности, акционерных обще-

стей, коммерческих банков, инве-

стиционных фондов, работает

на уровне науки. Для меня полу-

ный Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

С учетом эмоциональных ис-

переживаний, обиляния стрессовых

ситуаций работы брокеров вполне

можно отнести к разряду муж-

ских специальностей. Но по этому

поводу Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

— Да, — говорит она.

— Действительно, — говорит она,

— даже на Западе мужчины-брое-

ры, работающие во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брокеров, а также элитная прослойка, занимающаяся анализом экономической

деятельности, акционерных обще-

стей, коммерческих банков, инве-

стиционных фондов, работает

на уровне науки. Для меня полу-

ный Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

— Да, — говорит она.

— Действительно, — говорит она,

— даже на Западе мужчины-брое-

ры, работающие во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брокеров, а также элитная прослойка, занимающаяся анализом экономической

деятельности, акционерных обще-

стей, коммерческих банков, инве-

стиционных фондов, работает

на уровне науки. Для меня полу-

ный Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

— Да, — говорит она.

— Действительно, — говорит она,

— даже на Западе мужчины-брое-

ры, работающие во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брокеров, а также элитная прослойка, занимающаяся анализом экономической

деятельности, акционерных обще-

стей, коммерческих банков, инве-

стиционных фондов, работает

на уровне науки. Для меня полу-

ный Ихтибор Артыковна с вами

общайтесь.

— Да, — говорит она.

— Действительно, — говорит она,

— даже на Западе мужчины-брое-

ры, работающие во время торгов

«на яма», выдергивали на более

5-6 лет: перетягивали слишком велики. Но есть еще группа брок

Что? Где? Когда?

8 марта в кинотеатре «Тинчлик» (Сергелийский район) состоится объединенный концерт татарского эстрадного ансамбля «Сабан-туй» и народного татаро-башкирского фольклорного ансамбля «Яшыл». Начало в 17 часов.

8 марта в махалле имени Ахунбабаева (Мирабадский район) библиотека № 6 организует встречу «Праздник нежности весны». Начало в 12 часов.

8 марта Русский культурный Центр Республики Узбекистан и хоровая капелла «Ветеран» приглашают вас и вашу семью во Дворец культуры городского общества слепых на традиционный русский праздник «Широкая масленица». Вас ждут веселые песни, пляски, присказки и великолепные горячие, румяные блины. Праздник начинается в 13 часов.

8 марта во Дворце искусств женщины Узбекистана поздравляет с праздником шоу-группа «Энси» с новой программой «Чистый лист». Начало концерта в 18 часов.

8 марта Дон-клуб ждет в гости всех молодых леди столицы. Праздничная программа, хорошая музыка и уютная обстановка — с 19 часов вечера до 3 часов ночи. Всем без исключения леди вход, как и всегда, бесплатный.

8—9 марта на спортивной базе «Динамо» продолжается первенство города по ловлю среди девушек 13—15 лет. Начало соревнований в 11 часов.

9 марта в парке имени Фрунзе продолжаются народные гуляния «Широкая масленица» с блинами и сластями, с дорогими гостями! Большую концертную программу для вас приготовили Русский и Белорусский культурные центры, общество «Китобхон». Начало в 12 часов.

9 марта в ГАБте имени А. Навона состоится премьера балета С. Юдакова «Проделки Насреддина». Начало в 17 часов.

9 марта в залах технического университета в 10 часов начинаются соревнования по волейболу среди ветеранов.

9 марта во дворце «Туркестон» театр «Мутти» представляет зрителям свой спектакль «Морена Клара». Начало в 15 и 18 часов.

9 марта детская библиотека имени М. Горького (Мирзо-Улугбекский район) проводит веселый детский утренник «Онлар — хастимиз юлди». Начало в 11 часов.

9 марта Дворец культуры и техники авиастроителей имени В. Сивца и Русский культурный центр приглашают вас на «Широкую масленицу». Вас ждут театрализованное представление «Проводы зимы», выступления фольклорного ансамбля «Калинушка» и коллекции художественной самодеятельности Дворца авиастроителей. Начало в 15 часов.

10 марта библиотека имени Айбека (Акмола-Икрамовский район) проводит вечер, посвященный Международному женскому дню 8 марта. Начало в 16 часов.

10 марта библиотека № 1 (Бектемирский район) приглашает вас на литературный вечер «Нашрз бахор байрами». Начало в 12 часов.

10 марта в школе № 294 будет проходить фестиваль народов Узбекистана. Вы сможете познакомиться с интересными национальными обычаями, оценить красоту национальной кухни и красоту костюмов. Начало в 13 часов.

11 марта в библиотеке имени Т. Шевченко (Яккабайский район) состоится открытый просмотр литературы «Духовное наследие Узбекистана». Начало в 12 часов.

12 марта Израильский культурный центр приглашает вас посетить лекционный зал клуба «Шорапам». Состоятся лекции «Тесни народов Востока» (Р. Бельминова) и «Б. Пастернак» (Л. Запрометова). Начало в 16.30. Вход свободный.

12 марта во Дворце культуры и техники авиастроителей имени В. Сивца — феерическая шоу-программа, посвященная празднику Навруз. В концертной программе — номера артистов оригинального жанра Александра Мишенцева и невероятных триюкам-фокусами. Начало представления в 18 часов.

14 марта в концертном зале «Бахор» состоятся большой совместный концерт ансамбля «Бахор» и индийских артистов, посвященный празднику Навруз и престолюнию 50-летию независимости Республики Индия. В программе концерта — выступления исполнительницы индийских танцев в стиле «катхак» Манялты Бхатт и мастера игры на табле Амаджиджа Синха. Начало концерта в 18 часов.

14 марта во дворце «Туркестон» — концерт К. Каюмова. Начало в 18 часов.

В Выставочном зале Союза художников Узбекистана «Хамар» продолжается выставка, посвященная Международному женскому дню. Экспозиция получила символическое название «Царицы кисти», объединив более 300 работ 47 узбекских художников. Выставка продлится до середины марта.

В Государственном музее искусств продолжается реставрация выставка работ художника-живописца и графика Жантиона Умаровской. Выставка продлится до 31 марта.



Выставки

«Царицы кисти»

такое романтическое название получила выставка живописи, графики и прикладного искусства, открывшаяся в «Хамаре». 47 художниц Узбекистана дарят нам радость знакомства со своим искусством.

Понятия «женская живопись» не существует?

Нет, конечно, — улыбается Тахир Мирджалилов, президент Союза художников Узбекистана, — скажу больше, гениальный мужчина тоже может писать так же чисто и нежно, как женщина. Хотя, скорее всего — субъективно, женское кажется более теплым, более нежным, я бы сказал — солнечным. Да, если даже зима у нас и задержится, то уж, во всяком случае, никак не в духе наших женщин, согласитесь со мной, женщина может подарить солнце в любую погоду!

... «Залетнейший праздник», «Заблудившийся ангел», «Кузнечик» — совершение поразительных, с невозможными матово-зелеными глазами, «Веселая страна»...

Лики лиц, струи тел, потоки света, тяжелые цветы в легчайших, яично-хрупких вазах, спелые гранаты, женщины — гордые, слабые, возносящиеся, прозрачные, парящие...

Юлия ЯШИНА.

на снимке: выставка «Царицы кисти», выставочный зал «Хамар». Фото Рустама ШАРИПОВА.

Главный редактор
Э. М. ЭРНАЗАРОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 10

УзТВ 1

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.30 «Хафтанома».

8.30 «Хорошее настроение». Музикальная программа.

9.00 «Узбектелеком»

пинг «Фарзандимиз». Премьера.
9.15 «Марсия». Художественный фильм. 4-я серия.
10.00 Новости.
10.05 «Книга и жизнь». 10.30 А. С. Пушкин. «Золотая рыбка». Спектакль Хорезмского государственного театра кукол.
11.10 «Здоровье».
11.40 «Потерялась в небе птичка». Мультиплекс.
11.50 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Узгелерадиокомпании.

12.10 Музыка.

12.30 «Белоголовый аист».

12.30 «Белоголовый а